



“天降”蟹卡？小心有诈！

市公安局紧急提醒：蟹卡兑换要求进群，或为刷单诈骗

本报讯（陈思思 记者 王晓）10月9日，市公安局发布紧急提醒：不法分子大范围投递大闸蟹兑换卡、湿巾、手机支架、印有二维码的杯子、彩票等，以领奖为由，引导受害人扫码进群后实施刷单诈骗。

据警方介绍，以往不法分子直接通过短视频、添加社交账号、抢红包等途径发布点赞、刷单等虚假兼职信息，打着“高薪、轻松赚钱”的旗号吸引目标群体后实施诈骗。新骗局中，不法分子通过大范围投递大闸蟹兑换卡、湿巾、手机支架等，以领奖为由，引导受害人扫码进群后实施刷单诈骗。对方先会要求被害人下载App，开始刷单任务。前期以小额返利获取受害人信任，后期诱骗受害人充值后，不予返还本金和返利，最终完成诈骗。这其实都是快递类电信诈骗。

警方提醒

在收到不明快递时一定要牢记：

登录官方网站查看物流信息和快递员信息，电话联系快递员。对于来路不明的快递，要坚持验证快递员身份和包裹内物品。

切勿扫描不明包裹内的二维码卡片，也不要点开陌生链接填写银行卡、身份证件、手机号等个人信息。

当有陌生来电准确说出你的个人信息，并告知有紧急事宜需处理、或有礼品需收取时，请保持冷静并通过官方途径进行核实。

自行无法核实的，可拨打市公安局反电信网络诈骗电话96110咨询。



新晚报制图 宋占晨



“呆萌糯米团子”现身太阳岛

专家：银喉长尾山雀是种留鸟，进城准备“猫冬”

本报讯（记者 王铁军/文 “哈报手机记者”杜丽娟/摄）“麻雀还有白色的呢？还是头一回见！”近日，有市民在太阳岛湿地公园游玩时，意外发现了稀奇的“白麻雀”。这种小鸟跟普通麻雀一样大小，显著的特点就是浑身白羽毛带点黑色，难道是“白化麻雀”？

你别看它个头小，尾羽却很长，占到整个身体近一半的长度。豆粒大的黑眼睛，一脸呆萌的小表情，肥嘟嘟加上白色圆圆的身形，长得就像个小雪球一样，十分惹人喜爱。小家伙活泼好动，在湿地树林深处“安营扎寨”。数只“白麻雀”扎堆枝头，一会儿飞来飞去，一会儿又发出细弱的叫声，听起来就像女孩子在撒娇。它们的到来，给秋季略显萧条的湿地，增添了一抹亮色和活力。

这小家伙究竟是何“来头”？据东北林业大学野生动物与自然保护地学院许青教授介绍，这是银喉长尾山雀，属于国家“三有”野生保护动物。这种鸟整体白色居多而且体羽蓬松，好像圆滚滚的糯米团子，因此别称“团子”。别看它肥嘟嘟的，行动起来却十分敏捷，常跳在树冠间。

链接

银喉长尾山雀为啥扎堆太阳岛

超级可爱的银喉长尾山雀，还有着“雪之精灵”之称，被誉为世界上最萌的鸟、“自然界的优雅舞者”。但它在城市里却十分少见，这次为啥会扎堆出现在太阳岛湿地？专家解释称，银喉长尾山雀在哈尔滨是一种留鸟，它们冬天并不往南方迁飞，在林区比较常见。随着天气变得越来越冷，冬季的脚步也近了，银喉长尾山雀开始进城准备“猫冬”了，这也是某些鸟类的一种冬季“游荡行为”，一般都是成群觅食活动和群居“抱团取暖”，以抵御严寒。



宁安患者骨折来哈就医 冰城的哥的姐彻夜协助

本报讯（记者 黄晏君）“感谢你们帮忙引路、协助我们就医，使我爱人及时得到救治！”8日凌晨3时许，在哈医大二院骨科8诊室门前，为了救治粉碎性骨折的爱人连夜驾车从宁安赶到哈医大二院的李女士向几位哈尔滨出租车驾驶员连声道谢。

7日晚，在宁安打工的刘先生下班路上突发意外，左腿膝盖骨粉碎性骨折，急需来哈就医。其爱人李女士连夜驾车赶往哈市哈医大二院。由于路况不熟，为了不耽误治疗，家人通过网上转发求助信息。

当晚9时许，正在营运的新春出租车驾驶员杨延丰得知这一消息后，第一时间和伤者的爱人李女士进行了电话沟通，并表示自己和队友会帮助他们引路、挂号就医。

随后杨延丰立即通知大众公司刘成义、飞宇公司李敬奎到哈牡高速哈尔滨出口引领伤者车辆。龙江旅游公司驾驶员杨晶昆得到消息后也主动来到哈医大二院为患者挂号，她还租了辆平板车，协助开辟了救治患者的绿色通道。



8日凌晨3时许，拉乘患者的车辆来到哈医大二院，患者刘先生立即被送进骨科第8诊室救治。

记者9日中午从伤者家属处获悉，目前伤者刘先生病情稳定，正在积极配合救治。

“新闻110”线索提供

边放“二踢脚”边搜救 10多个小时后找到迷山女子

本报讯（耿苗 记者 王铁军）又到一年采摘季，林中的榛蘑等山珍，吸引了大批的采山人。一些人因不熟悉山形地貌，采蘑菇时又过于专注，加之缺乏辨别方向的能力，极易发生走失的情况。

近日，群众李某来到黑龙江省林区公安局穆棱分局磨刀石派出所报警求助，称其妹妹当天早7点多钟上山去采蘑菇，到了傍晚人还没回来，跟她一起上山的人找了2个多小时都没找到她。现在天马上就要黑了，家里人都十分着急，希望民警可以帮助寻找。

失联人员年已六旬，在她走失的山里不光有山珍，还可能有诸如黑熊、野猪等会攻击人的野兽。万一遇到野兽，后果将不堪设想。鉴于此种情况，民警迅速反应，立即联系了熟悉山形的当地人员，并让家属准备了礼花、二踢脚等，大家分兵三路开展搜救：一组进山查找，二组驾驶警车利用警灯、警笛、喇叭沿路查找，三组在女子进山位置等待，每隔10分钟放一个二踢脚，利用爆竹声为走失人员提供方向辨别。

与此同时，派出所又联系了多名熟悉山形的林场职工，大家根据经验分析，一



致判定失联女子肯定是在道路的西侧走失，没有穿过马路，因为她如果能走到公路上，那么肯定能走回家。依据判断女子可能走的方向，派出所迅速调动30多名职工群众，分成多组展开“地毯式”寻找，力求形成合围搜救。

搜救过程中，大家一边搜寻一边呼喊，希望女子能够听见呼喊声并寻着声音来找搜救人员。经过10个小时的紧张寻找，搜救人员终于在施业区内找到了走失女子，见女子身体并无大碍，大家悬着的心终于放下了。